
ATA  DA  DÉCIMA  QUINTA  SESSÃO  ORDINÁRIA  DO  PLENO  DO  TRIBUNAL DE
CONTAS DO ESTADO DE ALAGOAS

Aos 30 (trinta) dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, no Plenário das Sessões do
Tribunal de Contas do Estado de Alagoas, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor Presidente
Fernando Ribeiro Toledo, reuniram-se os Senhores Conselheiros: Conselheiro Otávio Lessa de
Geraldo Santos, Conselheira Rosa Maria Ribeiro de Albuquerque, Conselheira Maria Cleide
Costa Beserra, Conselheiro Rodrigo Siqueira Cavalcante e Conselheira Renata Pereira Pires
Calheiros, além da Senhora Conselheira Substituta Ana Raquel Ribeiro Sampaio Calheiros,
Conselheiro Substituto Sérgio Ricardo Maciel e Conselheiro Substituto Alberto Pires Alves de
Abreu.  O  Ministério  Público  de  Contas  esteve  presente  representado  pelo  Procurador  Ênio
Andrade Pimenta. Havendo quórum regimental e diante da presença do Ministério Público de
Contas, o Excelentíssimo Senhor Presidente declarou em nome de Deus aberta a sessão solicitando
a leitura da ata da sessão anterior, que foi aprovada. Em seguida foi votada e aprovada a Resolução
Administrativa nº 02/2023, por unanimidade entre os presentes, com exceção da Conselheira Maria
Cleide Costa Beserra, que ainda não havia chegado. Na hora do expediente, a Presidência solicitou
à DTI a realização do sorteio referente a redistribuição dos processos de contas de gestão, bem
como das entidades da administração indireta, que se encontravam distribuídos aos Conselheiros
Substitutos, conforme previsão do ato normativo 18/2023. O sorteio fora feito eletronicamente e por
biênio,  compreendendo  os  anos  2013  a  2022,  iniciando-se  com  a  distribuição  dos  processos
vinculados à DFAFOE e em seguida dos processos vinculados à DFASEMF, sendo distribuída uma
cópia  de  cada  resultado fisicamente  aos  Conselheiros  e  seus  assessores  presentes.  Concluída a
redistribuição prevista na nova lei orgânica, o Excelentíssimo Senhor Presidente informou a todos
que o novo modelo de sorteio para os atuais processos se encontra em andamento e que a partir da
próxima sexta-feira os processos serão distribuídos automaticamente na forma previsa na LOTCE.
Nesse momento, a Diretoria de TI convida a todos a participarem de uma demonstração acerca da
nova sistemática de distribuição que ocorrerá no dia seguinte,  sendo sugerido pelo Conselheiro
Otávio Lessa que esta aconteça no auditório, a fim de que alcance um número maior de pessoas, o
que foi acatado pela Presidência. Assim, passou-se a ordem do dia.  Relator Conselheiro Otávio
Lessa de Geraldo Santos:  TC-12134/2015, descumprimento de obrigações,  Fundo Especial  de
Desenvolvimento das Ações do Tribunal de Contas do Estado de Alagoas – FUNCONTAS/Lenice
Leão Correia de Araujo, aprovado acórdão 044. Nesse momento a Conselheira Maria Cleide adentra
ao  Plenário,  motivo  pelo  qual  não  participou da  votação  deste  processo. Relator Conselheiro
Rodrigo Siqueira Cavalcante: TC-5674/2021, que havia sido adiando na sessão anterior, retirado
de  pauta.  Relator  Conselheiro  Substituto  Alberto  Pires  Alves  de  Abreu: TC-11976/2015,
descumprimento  de  obrigações,  FUNCONTAS/Fundo Municipal  de  Assistência  Social-Teotônio
Vilela/Gizelda Barbosa de Souza Lins,  aprovado acórdão 045. Encerrada a  ordem do dia,  nem
havendo  quem  quisesse  fazer  uso  da  palavra,  a  Presidência  convoca  a  todos  para  a  sessão
extraordinária que acontecerá em seguida, momento em que fora deliberado entre os Conselheiros e
o Ministério Público, acerca da devolução de um dos processos a ser relatado, que fora enviado
equivocadamente ao Gabinete da Conselheira Rosa Albuquerque. Assim, o Excelentíssimo Senhor
Conselheiro Presidente, encerrou a sessão.  Do que para constar eu,  Marcia Jaqueline Buarque
Antunes de Albuquerque, redigi a presente ata, que depois de lida e aprovada será assinada pelos
Senhores Conselheiros presentes e pelo Douto Procurador do Ministério Público de Contas.


